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Ono je lepší mluvit s chytrým člověkem o něčem hloupém, než s hlupákem o něčem chytrém.
JAN WERICHListopadový citát

Kulturní komise
Taneční soutěž
V neděli 10. listopadu proběhne od 10:00 ho-
din  v  sále  kulturního  domu  taneční  soutěž 
„Hobby dance“. Pořadateli soutěže jsou město 
Třemošnice a Taneční škola Bohémia Chrast. 
Zveme všechny zájemce o tanec všech věko-
vých kategorií, aby přišli podpořit soutěžící.
Adventní neděle
V  neděli  1.  prosince  se  už  tradičně  sejdeme 
na  náměstí,  abychom  společně  přivítali  při-
cházející  vánoční  čas.  Program  adventního 
odpoledne  zahájíme  vernisáží  výstavy  betlé-
mů v městské galerii v 15:00 hodin. Dále bude 
program pokračovat  na  náměstí,  kde  vystou-
pí pěvecký soubor Klíčenky z Chrudimi a hu-
dební  skupina  Wječná  žízeň.  Zároveň  bude 
na náměstí probíhat tradiční jarmark, pohoště-
ní, děti přijde navštívit čert s Mikulášem a také 
si mohou děti poslat dopis Ježíškovi. Zájem-
ci o prodej se mohou hlásit na e-mailu roma-
na.cermakova@seznam.cz  nebo  na  telefonu 
728 048 525. V 17:30 hodin společně rozsví-
tíme vánoční strom na náměstí a byli bychom 
moc rádi, kdyby si děti mohly přinést zvoneč-
ky, kterými probudíme vánoční strom. Těšíme 
se, že se opět v hojném počtu setkáme u vá-
nočního stromu.
Lednová výstava
V roce 2014 město Třemošnice oslaví 450 let 

od  první  písemné  zmínky  o  Třemošnici.  Při 
této  příležitosti  uspořádáme  v  lednu  výstavu 
v  městské  galerii  pod  názvem  „Třemošnice 
známá  i neznámá“. Tímto bychom rádi oslo-
vili spoluobčany, kteří by nám mohli zapůjčit 
staré  fotografie,  plakáty,  pohlednice,  na  kte-
rých  je  zachycena  historie  Třemošnice,  aby 
se  ozvali  na  e-mail:  romana.cermakova@se-
znam.cz  nebo  telefon  728  048  525,  kde  by-
chom se domluvili,  jakým způsobem by nám 
pohlednice  a  fotografie  zapůjčili.  Oslovuje-
me tímto i občany místních částí Třemošnice 
ke spolupráci na této výstavě zapůjčením ma-
teriálů. Pokud budete mít zájem o spolupráci, 
kontaktujte nás do 18. prosince. 
Součástí  lednové  výstavy  bude  také  fotogra-
fická  soutěž  pro  amatérské  fotografy  nazva-
ná  „Třemošnice  -  jak  ji  vidím  já“.  Soutěž 
bude  rozdělena do  tří kategorií: 1. kategorie: 
žáci do 15 let, 2. kategorie: mládež 16-25 let, 
3.  kategorie:  od  26  let.  Formát A4  nebo A5, 
černobílá nebo barevná fotografie. Každý au-
tor může dát do soutěže maximálně 3 snímky. 
Prosíme  zájemce o  účast  v  soutěži,  aby nám 
svůj  zájem  sdělili  do  30.  listopadu  a  snímky 
do soutěže předali do 18. prosince po předcho-
zí domluvě na výše uvedených kontaktech.

Kulturní komise města Třemošnice

Cukrárna a Kulturní komise města Třemošni-
ce vás zvou v sobotu 2. listopadu na Dýňování 
v cukrárně pod vedením Blanky Machotové.
Začátek  je  ve  13:00  hodin,  soutěžit  se  bude 
ve  třech  kategoriích,  předpokládaný  konec 
v  17:00  hodin.  Předávání  cen  bude  přibližně 
v 17:30 hodin.
A na závěr proběhne hudební vystoupení žáků 
ZUŠ Heřmanův Městec, pobočka Třemošnice.
Dýně  na  vydlabání  si  budete  moci  zakoupit 
v cukrárně.

Ivana Blažková

Chtěla bych touto cestou oslovit naše občany, 
aby se zúčastnili akce, pořádané Sdružením ro-
dičů, přátel a dětí školy, s příznačným názvem 
„Bleší trh“. Mnozí již tuto akci znají, ale pro 
ty, kteří o ní  slyší poprvé, malá  rekapitulace. 
Jedná se o akci, při níž můžete pomoci dětem 
naší školy tím, že se zúčastníte, a následný vý-
těžek  poputuje  k  nim,  respektive  k  paní  uči-
telce Štolfové, která jej použije na nákup vý-
tvarných pomůcek. V určené dny můžete no-
sit  různé  věci  a  předměty,  které  se  vám  již 
doma  nehodí, můžete  je  postrádat,  ale  něko-
mu jinému můžou ještě udělat radost. Jedná se 
například o  různé dekorativní předměty, por-
celán,  talířky,  hrníčky,  misky,  dečky,  obráz-
ky,  hračky. Nejenže  se  připravíte  na  předvá-
noční úklid, ale hlavně pomůžete dobré věci. 
Bleší  trh  se  bude  konat  od  18.  do  21.  11. 
ve  velkém  sále  KD  Třemošnice  od  9:00 
do 17:00   hodin. Pondělí a úterý  jsou určeny 
ke sběru věcí, zbylé dva dny k jejich prodeji. 
Pokud budou mít rodiče zájem, mohou se zú-
častnit  i  osobně,  ve  formě  pomoci  při  sbě-
ru nebo prodeji. Ohlaste se, prosím, Světlaně 
Hromádkové v knihovně, která se podílí na or-
ganizaci. Tímto bych jí chtěla moc poděkovat. 
Předem děkuji i důchodkyním, které nám vždy 
laskavě pomohly. 
Věřím,  že  se  tato  akce  povede  a  my  bude-
me moci odevzdat škole peněžní dar pro děti, 
a tím se splní náš cíl.

Bc. Jitka Stříšková 
předsedkyně SRPDŠ

Dýňování

Bleší trh

Svozová firma SOP a.s., Přelouč, provede po-
slední svoz bioodpadu dne 7. 11. 2013.

Hana Pecharová

Svoz bioodpadu
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Dne 15. 10. 2013 se vedení Města Třemošnice 
a  vedoucí  knihovny  paní Alvarezová  zúčast-
nili  v  sále  Jana  Kašpara  Pardubického  kraje 
slavnostního  setkání knihovnic Pardubického 

kraje, které pořádala Krajská knihovna v Par-
dubicích. 
Na  slavnostním  večeru  byly  oceněny  profe-
sionální i dobrovolné knihovnice a knihovny, 
které aktivně rozvíjejí svoji činnost, organizují 
různé kulturní akce pro děti i pro dospělé, sta-
ly se centrem dění na malých obcích nebo zís-
kaly za přispění svých zřizovatelů nové, lepší 
a kulturnější prostory. Čestné uznání za rozvoj 
kulturních a komunitních aktivit v třemošnic-
ké knihovně získala  i naše vedoucí knihovny 
paní Pavla Alvarezová. 
Je příjemné sedět v sále plném lidí, kde  jsou 
zástupci obcí, malých i velkých měst a slyšet, 
jak dobře pracuje třemošnická knihovna a jak 
si její práce váží odborníci a oceňují ji na Par-

dubickém kraji.
Práce  naší  knihovny  si  vážíme  samozřejmě 
i my, vidíme a slyšíme kladné ohlasy Vás, čte-
nářů a návštěvníků knihovny a  informačního 
centra.  Proto mi  dovolte,  abych  touto  cestou 
jménem vedení Města Třemošnice poděkova-
la  oběma  pracovnicím,  a  to  paní Alvarezové 
i paní Hromádkové. Obě se zasloužily o zkva-
litnění služeb v naší knihovně a stále svojí čin-
nost rozvíjejí.
Takže  děvčata:  „Děkujeme  a  blahopřejeme! 
A  pokračujte  takto  dál,  ať  je  o  třemošnické 
knihovně stále slyšet!“

RNDr. Jana Kočová
tajemnice MěÚ 

Blahopřání

Městská knihovna
Předprodej vstupenek 
Travesti  show  Kočky  Praha  a  Hanky  Panky 
navštíví s Fantasy show 6. 11. od 19:00 hodin 
Kulturní dům v Třemošnici. Předprodej vstu-
penek je v knihovně. Cena vstupenky v před-
prodeji je 180,- Kč, v den akce 200,- Kč.
V  knihovně  je  zahájen  předprodej  vstupe-
nek na skupinu Keks  s  hostem Ivanem Hla-
sem Trio,  která  navštíví  kulturní  dům  2.  11. 
od 21:00 hodin. Cena vstupenky je 220,- Kč. 
Stále  prodáváme vstupenky na  koncert Dana 
Bárty – Illustratosphere, který se koná v pon-
dělí 18. 11. v 19:00 hodin v Dusíkově divadle 
v Čáslavi. Cena vstupenky je 290,- Kč.
Od  18.  11.  bude  zahájen  předprodej  na  ples 
Města Třemošnice, který se koná 24. 1. 2014.
Literární soutěž
Připomínáme,  že  od  7.  10.  probíhá  literární 
soutěž - Já a moje druhé já. Zkuste se zamys-
let a napsat, jaké je vaše druhé já a přitom jste 
to vy a víte, že k vám vaše druhé já neodděli-
telně patří. 
Literární  soutěž  bude  rozdělena  na  3  věkové 
kategorie: 6 - 9 let, 10 - 12 let, 13 - 16 let.
Nezapomeňte  na  zadní  stranu  práce  napsat 
vaše jméno a příjmení, věk a kontakt na vás.
Soutěž bude ukončena 16. 12. Tato soutěž  je 
pod záštitou KDK SKIP region východní Če-
chy – Kde končí  svět? Tento projekt vstupu-
je právě do devátého ročníku. Z každé katego-
rie vybereme nejlepší práci a zašleme ji poro-
tě, která zvolí rytíře krásného slova.
Burza
Máte doma zachovalé hračky a sportovní po-
třeby po svých dětech? Přijďte je prodat. Shá-
níte pěkný dárek pod stromeček? Přijďte si vy-

brat. Od 11. do 15. 11.  v prostorách knihov-
ny  pořádá Martina Víšková  a  Lenka Horko-
vá burzu sportovních potřeb a hraček. Pondělí, 
úterý - se bude vybírat, středa, čtvrtek, pátek - 
se bude prodávat, pondělí - bude výdej nepro-
daného zboží. 
Sbírka pro Diakonii Broumov
Od 18. 11. do 6. 12. začíná tradiční každoroč-
ní  charitativní  sbírka  pro Diakonii Broumov. 
Řádně zabalené věci noste do knihovny.
Zprávičky ze světa
Krajská  knihovna  Pardubice  v  úterý  15.  10. 
ocenila a udělila čestné uznání Naši nej..2013 
knihovnici  Pavle  Alvarezové  za  organizaci 
kulturních a komunitních aktivit města. 
Gratulujeme.
Ohlédnutí
Maratónek čtení 2013
V  úterý  1.  10.  se  3.  třída  paní  učitelky  Evy 
Čermákové  zúčastnila  1.  ročníku Maratónku 
čtení. Maratónek jsme pořádali v rámci týdnu 
knihoven. V 8:45 hodin jsme začali číst z kni-
hy  Mikulášovy  patálie.  Když  jeden  žák  do-
četl,  poslal  knížku  dalšímu  kamarádovi,  kte-
rý  ve  čtení  pokračoval.  Ostatní,  kteří  zrov-
na nečetli, si malovali, co se z knížky dozvě-
děli. Čtení  jsme ukončili v 9:48 hodin. Žáky 
paní učitelky Evy Čermákové velmi chválíme. 
Úkolu se žáci zhostili na jedničku, a tak jsme 
mohli Maratónek čtení vyhodnotit jako velmi 
zdařilý.
Týden knihoven
V týdnu knihoven  jsme pro naše čtenáře při-
pravili  plno  akcí,  nechyběl  výprodej  vyřaze-
ných knih za pouhých 5,- Kč, dále byla regist-
race zdarma pro nového čtenáře, kterou využil 

pouze jeden čtenář. A na anketní otázku, která 
zněla: „Jak vybíráte knihy v naší knihovně?“, 
odpověděli naši čtenáři takto: pouze 3 vybíra-
jí podle katalogu, 22 čtenářů si nechá poradit 
nebo  se  zeptá  a  16  čtenářů  si  knihu  vybírají 
sami. Čtenáři měli také možnost hodit si naší 
knihovnickou kostkou a dostali malý dárek. 
Šipkovaná 

V  sobotu  12.  10.  vyrazily  děti  v  doprovo-
du  zkušených  detektivů  po  stopách  ztrace-
né strážkyně pokladu. V hledání jim pomáha-
li náhodní občané, které cestou potkávali – ná-
vštěvníka  restaurace,  ztraceného  turistu,  paní 
při  sběru  dřeva,  trampa,  husopasku,  přírodo-
vědce,  hluchou  babičku,  jak  seká  trávu,  žač-
ku  při  sběru  žaludů.  Díky  nim  děti  strážky-
ni  nakonec  našly.  Ta  děti  obdarovala  pokla-
dem a potom  jsme si všichni  společně opek-
li špekáčky na zahradě Pečovatelského domu 
v Třemošnici. Tímto chceme nejen vedení, ale 
i  obyvatelům  domu  s  pečovatelskou  službou 
moc poděkovat za vstřícnost, ochotu a přijetí. 
Děkujeme.

Světlana Hromádková
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Oční optika Třemošnice

ochrana očí před zářením 
digitálních obrazovek

1. 9. 2013 - 30. 11. 2013
brýlky s povrchovou úpravou

 Hoya BlueControl
2.318,- Kč/pár

Městská galerie

Na začátku podzimu jsme s dětmi obdivovali 
krásnou přírodu v okolí Třemošnice a navští-
vili jsme i některá naše významná místa. Vyu-
žili jsme přívětivé počasí k pouštění draka, pě-
šímu výletu do Lovětinské rokle a ke kapličce 

svatého Jana. Děti měly velký zážitek z pozo-
rování dvou živých mloků, které jsme potkali 
na naší podzimní vycházce.
I v chladných měsících budeme dále pokračo-
vat  v  rozvíjení  fyzické  zdatnosti.  Pěší  výlety 
do  okolí  vystřídalo  pravidelné  čtvrteční  cvi-
čení nejstarších dětí v místní tělocvičně u zá-
kladní školy. Nejenže se děti na cvičení vždy 
těší a cvičí rády, ale po zkušenostech víme, že 
pravidelné cvičení prospívá i jejich zdraví.
Ve školce nezapomínáme ani na kulturní pod-
něty a v pondělí 11.  listopadu divadelní  spo-
lečnost Pohádky víly srdíčkové zahraje dětem 
loutkovou pohádku Čert a Káča.

Mgr. Ludmila Marková

V listopadu si můžete přijít do městské galerie 
prohlédnout prodejní výstavu obrazů a kreseb 
kutnohorského malíře Vladimíra Císaře. Tento 
autor u nás vystavuje  již poněkolikáté a  jeho 
obrazy  a  kresby  jsou  inspirovány nejen Kut-
nou Horou a  jejím krásným okolím,  ale  také 
cestami do zahraničí. Autor, povoláním učitel, 
v současné době učí na gymnáziu bratří Čap-
ků  v Praze. Věnuje  se mnoha  aktivitám. Pů-
sobil jako dramaturg v Tylově divadle v Kut-
né Hoře,  je  redaktorem  týdeníku Tep, věnuje 
se výtvarným činnostem, amatérskému filmu, 
pořádání  a moderování  kulturních  akcí  a  be-
sed. Obrazy a kresby si můžete přijít prohléd-
nout i zakoupit od 5. do 28. listopadu.

Martina Víšková

Zprávičky ze školky

Základní  škola v Třemošnici  je od září 2013 
zapojena  do  dvou  projektů.  První  má  název 
„TECHNOhrátky Pardubického kraje“ a jeho 
cílem je popularizace technického vzdělávání 
a řemesel. Žáky 8. a 9. ročníku 26. září na SOŠ 
a SOU technickém v Třemošnici mimo vědo-
mostní soutěže čekalo také měření, řezání, pi-
lování, hoblování či výroba hlavolamu, aby se 
zábavnou formou seznámili s nabídkou oborů 
a dozvěděli se co nejvíce o této škole.
V druhém projektu „Podpora přírodovědného 
a technického vzdělávání v Pardubickém kra-
ji“ jsou na naší partnerské škole Gymnázium, 
Pardubice, Mozartova připraveny pro žáky 7., 
8. a 9. ročníku po celý školní rok praktická la-
boratorní cvičení z předmětů přírodopis, fyzi-
ka a chemie. Žáci si tak mohou otestovat svoje 

znalosti a dovednosti na pokusech v učebnách 
této školy. V dubnu 2014 naše žáky v rámci to-
hoto projektu čeká exkurze do ZOO Trója Pra-
ha a IQ parku v Liberci.
Ve čtvrtek 10. října se před areálem naší školy 
představila Střední škola automobilní Holice. 
Na  několika  stanovištích  zajímavou  a  prak-
tickou formou přiblížili, proč studovat na této 
škole.
Pro volbu dalšího studia bude pro vycházejí-
cí žáky a jejich rodiče připravena 14. listopadu 
schůzka se zástupci nejbližších středních škol 
a jejich nabídkou studijních a učebních oborů.

Mgr. Jana Lilková

ZŠ Třemošnice

Odhalte tajemství svých očí
 
Nosím-li hlavu spíše svěšenou, vidím beton, 
trávu, listí nebo hlínu.     
Narovnám si záda a zvednu hlavu. Vidím 
stromy, zahrady, hejna ptáků.    
Naše oči jsou více přizpůsobeny pohledům 
do dálky. 
Namáháme  je  při  práci  na  blízko,  při  dívá-
ní na monitor, přestáváme využívat okohybné 
svaly, díky kterým můžeme hýbat očima do-
prava, doleva, nahoru a dolu.     
 
Své oči cvičte jemně, ne silou a mějte po ruce 
zeď,  skříň  nebo  stůl,  ať  se  můžete  přidržet, 
kdyby se vám zamotala hlava. Máte-li brýlky, 
sundejte si je.       
 
Dejte svým očím dostatek kyslíku: 
postavte se rovně, trochu rozkročte nohy kvůli 
stabilitě, zavřete oči a zepředu dozadu
několikrát zakružte rameny.     
několikrát zakruťte hlavou oběma směry dolu, 
doleva, doprava, ne dozadu.   
zavřenýma očima opište kruh, jako byste se dí-
vali do všech stran, několikrát oběma směry. 
 
Trénujte ciliární svaly, díky kterým naše čočka 
zaostřuje na různé vzdálenosti:   
vemte  si  text,  který dobře  vidíte  a  rozostřete 
ho, opakujte několikrát      
(zaostřené, rozostřené, zaostřené).
 
Napijte se a zhluboka se nadechněte. 
Stoupněte si k zrcadlu, zakryjte si oči dlaněmi 
a počítejte do dvanácti.     
Odkryjte oči a pozorujte svou zorničku. Opa-
kujte, dokud vás to bude bavit.   
   
Své  zaznamenané  úspěchy  můžete  posílat 
na e-mail: bara.optika@centrum.cz.   
   
Přidáte-li  jméno,  věk  a  telefon,  zúčastníte  se 
losování o dárkový poukaz na brýlky v hodno-
tě 3.000,- Kč.       
 
Losování proběhne v sobotu 22. 3. 2014. 
    

Bára Vyšínová
optika Třemošnice

Cvičení očí
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Vítězové v ZOO
V naší základní škole se každoročně koná vel-
ká  soutěž pod názvem Felixmánie.  Je určena 
pro všechny třídní kolektivy a probíhá po celý 
školní rok. Její náplní jsou ekologické aktivi-
ty jako sběr lesních plodů na podzim, sběr po-
merančové a citronové kůry v zimě, sběr po-
užitého papíru na podzim i na jaře a sběr ne-
funkčních  elektrospotřebičů  a  baterií  celo-
ročně. Nově  sbíráme  také  víčka  od  pet-lahví 
a mnohdy plníme i mimořádné úkoly. Za vše 
dostáváme body. 
O tom, že se do soutěže zapojují nejen děti, 
ale i jejich četní příbuzní, jsme se mohli pře-
svědčit v minulých dnech, kdy proběhl pod-
zimní sběr papíru, a nám se opět podařilo na-
shromáždit úctyhodné množství této surovi-
ny. Finanční prostředky, které získáme za pa-
pír ve sběrných surovinách, podporujeme pro-
střednictvím SRPDŠ rysa Felixe v ZOO Jihla-
va. Jméno Felix (od slova šťastný) mu vybra-
ly děti z naší školy, a proto i celá naše soutěž 
nese jméno Felixmánie. A právě v loňském 
roce ve sběru papíru i v celé Felixmánii zvítě-
zili na prvním stupni žáci letošního 3. ročníku 
a na druhém stupni žáci letošního 8. ročníku 
ZŠ. Za odměnu měli jet na letiště do Chrudi-
mi na Den vojska. Vojáci však v té době byli 
odvoláni k povodním a pro vítěze se našla ná-
hradní odměna. Jeli se podívat do ZOO na Fe-
lixe, ale i na nově otevřené pavilony s žira-
fami, surikatami a jinými zvířaty. Nejvíce se 
všem líbil pštros, který běhal ve své ohradě, 
jakoby závodil s dětmi a nakonec nám půvab-
ně zatančil. Skvělí byli i tuleni a dovádivé vy-
dry, kterým podzimní počasí vůbec nevadi-
lo. Výlet se vydařil. A co bude letos? Soutě-
žíme dál! 

Mgr. Eva Čermáková

Program listopad 2013
 
5.11. Setkání s Oriflame
7.11. Kreativní dílnička – dýně z papíru
12.11. Jede, jede mašinka
14.11. Kreativní dílnička – panáčci z přírodnin
19.11. Překážková dráha
21.11. Kreativní dílnička – ovoce z plastelíny 
22.11. Oblíbené setkání maminek v Lihovaru  
  v 18:00 hodin, 
  od 19:00 do 20:00 hodin bowling
26.11. Volná herna
28.11. Kreativní dílnička –  prstové barvy
 

Jarka Smutná

RC Třemánek

Jak ten čas letí a člověku zůstanou jen ty vzpo-
mínky. Je tomu již šedesát let, co jsem natrvalo 
přišel do Třemošnice, tehdy do malé vesnice, 
čítající něco málo přes šest set obyvatel. Dnes 
je to středisková obec, městečko s několika ti-
síci  obyvateli. Když  sem dnes  přijede  někdo 
poprvé, vidí Penny market, stadion s tribunou, 
běžeckou  dráhou,  tenisová  hřiště,  koupaliště, 
moderní základní školu, střední odbornou ško-
lu a učiliště, závod Dako a nové haly Kovoli-
su Hedvikov. Těžko si může představit, jak to 
tehdy bylo zcela jiné. Věru skutečně celá řada 
okresních měst se nemůže pochlubit takovými 
stadiony. Návštěvníci se často ptají, kdo Vám 
to v Třemošnici  tehdy před čtyřiceti  lety po-
stavil,  kde  se  na  to  vzaly  peníze,  a  při  těch-
to otázkách si člověk uvědomuje, že je nás již 
jen málo pamětníků, kteří si připomenou, jak 
to  tehdy bylo. Jak se  téměř celá Třemošnice, 
včetně starších žen a babiček, zapojilo do spo-
lečného díla, výstavby stadionu.
Začalo  to  v  roce  1958.  Předsedou  sportovní 
organizace  SPARTAK Třemošnice  byl  tehdy 
Vladimír Kutílek. Fotbalisté hráli okresní pře-
bor a v Čáslavi na okrese se dozvěděli, že by 
bylo možné získat dotaci  třicet až padesát  ti-
síc na výstavbu stadionu, ale za podmínky, že 
by se okolo hřiště vybudovala běžecká dráha. 
Nikdo po celém Pardubickém kraji se do toho 
nechtěl pustit. Tenkrát to stavěli jen v Kolíně, 
kde pomáhal odborník na stadiony Sibera. My 
jsme se na schůzi  fotbalového oddílu dohod-
li, že se do toho pustíme. A ty dva roky, co se 
bude  stavět,  se bude hrát na náhradním hřiš-
ti  v Běstvini. Dále  jsme  rozhodli,  že  výstav-
bu stadionu bude řídit Karel Zajíc, hráč fotba-
lu. Ten měl zároveň zkušenosti z úspěšné elek-
trifikace řady vesnic, kde působil jako vedoucí 
party elektrikářů, a projevil svoje organizační 
a odborné kvality. Měl také přirozený respekt 
u podřízených, byl pohotový a měl výbornou 
„vyřídilku“. Nejprve bylo potřeba zajistit ná-
hradní hřiště, protože fotbalový oddíl bude na-
dále fungovat. V Třemošnici se o přípravu hři-
ště starali bratři Kutílkové, Vašek a Láďa, a je-
jich maminka prala dresy. Ti ale nahlásili, že se 
o hřiště v Běstvini starat nebudou a maminka 
odmítá pokračovat v praní a údržbě dresů. Za-
čali jsme o tomto problému diskutovat. Za pří-
pravu hřiště (lajnování, natahování sítí do bra-
nek) a praní, žehlení a opravu dresů bylo dvě 
stě  korun měsíčně. A  protože  v  budoucnosti 
bude potřeba sekat trávu na hřišti a jeho okolí 
a navíc bude dosti prostoru na sušení sena pro 
králíky,  ujal  se  tohoto  úkolu mladý  a  nedáv-
no ženatý fotbalista Rychnovský. Ten byl i čle-
nem králíkářů a měl trvalý nedostatek sena pro 
králíky. Navíc peníze byly potřeba,  času měl 
dost a děti zatím neměl. Museli koupit novou 
pračku,  protože  paní  Kutílková  si  na  potíže 
s pračkou neustále stěžovala. Slávek Svoboda 
zajistil převezení sítí a sudu s vápnem. Převezl 
to svojí Tatrou „Hadimrškou“, tak se nazýval 
starší typ jeho auta. Vše se uschovalo v kůlně 
u Bendy vedle hřiště. Museli se opravit polo-
rozpadlé brány. Tráva na hřišti nebyla, proto-
že tu spásly kozy. 
Vytyčením  hřiště  a  běžecké  dráhy  byl  pově-
řen pan Eman Kváč, mistr  a vedoucí  staveb-

ní  party  v Hedvikově. Ten  také vzal  na  sebe 
dozor nad stavebními pracemi. Buldozerem se 
vyhrabala ornice a do hloubky sedmdesát pět 
centimetrů v šířce čtyř metrů se utvořilo kory-
to  pro  budoucí  běžeckou  dráhu.  Podklad  bě-
žecké  dráhy  se musel  vyštěrkovat  kamením. 
Kámen byl k dispozici při cestě do Hedviko-
va po levé straně, kde byla odhalená skalní stě-
na a kde se lámal stavební kámen. Tak se roz-
hodlo,  že větší  část kamene  se může vytěžit. 
Pan  Kváč  předběžně  vypočítal,  že  bude  za-
potřebí asi  tisíc pět  set kubíků kamene. Zdá-
lo se tehdy to množství neuvěřitelné. Vzpomí-
nám si, že Karel Zajíc nejprve požádal pracho-
vickou cementárnu o zapůjčení vzduchového 
kompresoru  a  dvou  vrtaček. Těmi  se  navrta-
lo několik děr a pak se měl pomocí dynami-
tových náloží odstřelit kámen. Vzpomínám si, 
že mezi těmi, kteří navrtávali díry hluboké je-
den až dva metry, byl také Jirka Olexa, elektri-
kář, Slávek Utendorfský, fotbalista a hokejista 
a také já. Pozvaný střelmistr z Prachovic večer 
napěchoval do děr nálože a odtřelil  je. Spad-
la jen menší hromádka kamení a usoudilo se, 
že příště se díry musí navrtat do větší hloub-
ky. Ale v noci se celou Třemošnicí ozvalo du-
nění a ráno spěchající dělníci do slévárny zjis-
tili, že je zasypaná část cesty. To se totiž utrhla 
navrtaná skalní stěna. Naštěstí  tam nikdo ne-
byl  a  nedošlo  k  neštěstí.  Utržený  kámen  za-
valil  silnici  i potok. Autobusy nemohly dojet 
až do Hedvikova a musely se otáčet u břízek 
vedle Rafandy. Aby se silnice mohla uvolnit, 
rozhodl tehdy ředitel Zadina, že se téměř celá 
fabrika  zapojí  do  brigádnické  akce.  Kámen 
se bude nakládat  na  zapůjčená  auta  a  trakto-
ry. Dva dny trvalo, než se odklidila nejnutněj-
ší část silnice, aby mohla projet vozidla. Další 
stovky valníků se postupně nakládaly a odvá-
žely kámen ještě několik měsíců. 
Do výstavby stadionu se zapojili všichni čle-
nové  sportovní  organizace  SPARTAK.  Teh-
dy bylo sedm oddílů – fotbalisté (Slávek Svo-
boda), hokejisté (Milda Vítek),  lehká atletika 
(Láďa Dlouhý), šachisté (Eda Veselý)  , gym-
nastika (pod vedením Vlasty Labuťové), oddíl 
cvičení na nářadí (vedený p.Pavlíčkem) a pla-
vecký  oddíl  (vedený  Jiřím  Lochnerem).  Ve-
doucí  oddílů  se museli  snažit  v  určeném dni 
v týdnu získat co nejvíce brigádníků na práci. 
Byla  vyhlášena  soutěž mezi  oddíly,  komu  se 
povede přivést nejvíce brigádníků. Zdálo se to 
až neuvěřitelné, ale tehdy se ze šesti set oby-
vatel Třemošnice podařilo získat některý den 
až sto pět účastníků. Dokonce i staří obyvatelé 
přišli s košíky pomoci sbírat kámen na hřišti, 
který železnými branami taženými koňmi vy-
hrabali  členové místního JZD. Tehdy se pro-
zradilo na Edu Veselého, vedoucího šachistu, 
že v telefonu napodoboval hlas ředitele Zadiny 
a obtelefonovával některé zaměstnance a zval 
na brigádu. Ti, kteří uvěřili, že volal sám ředi-
tel Zadina, přišli.

Václav Rychnovský

Vzpomínky ...

Informace
Prodejní místo Českých  drah  stále  poskytuje 
informace  o  vlakové  a  autobusové  dopravě 
každou  středu  od  8:00  do  16:30  hodin 
v prostorách Městské knihovny v Třemošnici.

Jana Umanová 
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SOŠ a SOU Třemošnice
TECHNOhrátky 

na SOŠ a SOU Třemošnice

Školáci  z  celého  Pardubického  kraje  zavítali 
26.  9.  2013 do Třemošnice,  aby  se  zúčastni-
li akce TECHNOhrátky, projektu zaměřeného 
na  podporu  technického vzdělávání  v Pardu-
bickém kraji, a seznámili se tak s dalšími za-
jímavými  technickými  obory,  vyučovanými 
na SOŠ a SOU v Třemošnici. Na žáky čekaly 
zejména strojařské a truhlářské obory.
Program akce byl zahájen v 9:00 hodin v Kul-
turním  domě  v  Třemošnici  úvodním  slovem 
Ing.  Jany  Pernicové,  náměstkyně  hejtmana 
Pardubického  kraje  a  vystoupením  ředitelky 
Centra celoživotního vzdělávání Pardubického 
kraje Moniky Jiráskové. Významnou podporu 
strojařským oborům vyjádřil ve svém vystou-
pení i starosta města Třemošnice, Mgr. Stani-
slav Peca. Vyzdvihl především ten fakt, že ab-
solventů strojírenských oborů, zejména stroj-
ních  mechaniků,  obráběčů,  nástrojařů  a  me-
chaniků seřizovačů je na trhu práce velký ne-
dostatek. Jeho slova potvrdil i zástupce Úřadu 
práce ČR PhDr. Miroslav Panák. Závěr patřil 
RNDr. Janě Sýkorové, ředitelce SOŠ a SOU. 
Po slavnostním zahájení byli žáci ZŠ rozděleni 
do skupin a v doprovodu svých průvodců, stu-
dentů 4. ročníku, se odebrali na příslušná pra-
coviště v areálu SOŠ a SOU. 
Sto  padesát  žáků  vyšších  ročníků  sedmi  ZŠ 
měli  možnost  seznámit  se  formou  prezenta-
ce  i  prakticky  s  obory  truhlář,  operátor  dře-
vařské  a  nábytkářské  výroby,  strojní  mecha-
nik, nástrojař, strojírenství a mechanik seřizo-
vač. Chlapci i dívky bez rozdílu se s nadšením 
zapojovali  do  soutěží  v  praktických  doved-
nostech  v  oborech  zpracování  dřeva  a  kovů 
a za asistence žáků třemošnické školy vyrábě-
li například svícen, hlavolam či hrací kostku, 
učili se rýsovat, důlčikovat a kótovat výrobky.
Po  praktických  ukázkách  a  soutěžích,  které 
proběhly v moderně vybavených dílnách ško-
ly, pokračoval odpolední program v kulturním 
domě vědomostní soutěží „Hej ty, víš to?!“ 
V manuální zručnosti na jednotlivých stanovi-
štích praktické soutěže zazářila Základní ško-
la Polabiny 2. V zábavné vědomostní soutěži 
„Hej ty, víš to?!“ svými znalostmi převálcova-
li své konkurenty jednoznačně žáci místní Zá-
kladní školy Třemošnice. Pro vítěze obou čás-
tí byla připravena sladká odměna.
Po  vyhlášení  výsledků  a  po  předání  cen  se 
všichni soutěžící rozjeli do svých domovů. Vě-
řím, že si z Třemošnice odváželi ty nejlepší do-
jmy a zkušenosti, které jim pomohou při volbě 
jejich budoucí profese a střední školy. Projekt 
TECHNOhrátky jim umožnil seznámit se zá-
bavnou formou se zajímavými obory a řemes-
ly, vyučovanými na SOŠ a SOU Třemošnice. 

Mgr. Marcela Bubeníková

 Víte, že ...
14. 11. proběhne v SOŠ a SOU v Třemošnici Den otevřených 

dveří? 

Francouzští studenti v Třemošnici
Už podruhé  zavítali  na SOŠ  a SOU  technic-
ké v Třemošnici žáci z partnerské školy z Ly-
cée des Métiers Ampère z francouzského Ven-
dôme. Hosté (37 žáků a tři pedagogové) se se-
známili s historií i současností školy, prohlédli 
si truhlářské a strojní dílny. Pedagogové obou 
škol měli možnost porovnat vzdělávací systé-
my ve Francii a ČR i odlišný způsob financo-
vání škol. 
Ve  školní  jídelně  Francouzi  ochutnali  tradič-
ní uzenou polévka s rýží a kuřecí plátek s cu-
ketou, sójovou směsí a bramborem. S našimi 
žáky  se  utkali  na  sportovním  poli.  Na  míst-
ním stadionu, který velkoryse zapůjčilo Měs-
to  Třemošnice,  proběhl  za  řízení  rozhodčího 
pana Kolbaby fotbalový zápas. V něm byli do-
mácí úspěšnější a zvítězili 6:1 (4:1). Odpoled-
ne zamířili francouzští hosté na exkurzi do pi-
vovaru v Hlinsku. 
Druhý den pokračoval program návštěvou fir-
my Kovolis Hedvikov. Mladí  Francouzi  byli 
fascinováni  technologiemi,  produkcí  firmy 
i  její  velikostí.  Studenti  i  pedagogové  se  zá-
jmem  hovořili  se  zástupci  společnosti,  kteří 
jim ochotně odpovídali na jejich dotazy. 
Ještě  větší  zájem  vzbudila  exkurze  ve  firmě 
Less v Čáslavi, neboť výroba této firmy byla 
našim hostům , připravujícím se v oboru truh-
lář, bližší. 
Třetí den navštívili Krajský úřad Pardubické-

ho kraje, kde je přivítala paní Ing. Jana Perni-
cová, náměstkyně hejtmana. Zde se diskutova-
lo především na  téma odborné školství v ČR 
a  ve  Francii.  Odpoledne  francouzští  studenti 
navštívili Statní zámek Slatiňany.
Poslední dny návštěvy strávili prohlídkou Pra-
hy  a  dále  proběhla  setkání  na  velvyslanectví 
Francie v Praze.
Naše  škola  se  úspěšně  podílí  na  projek-
tech  v  rámci  EU.  V  rámci  projektu  Leonar-
do da Vinci se podařilo zorganizovat stáž na-
šich  studentů  ve Francii.  Jejím  cílem  je  pro-
hloubení odborných dovedností a poznání stu-
dia ve Francii. Naši žáci čtyřletého studijního 
oboru operátor dřevařské a nábytkářské výro-
by odjíždějí na tuto 14 denní stáž plně hraze-
nou  z  rozpočtu EU.  Studenti Miroslav Fišer, 
Jaroslav  Kalvoda,  Tomáš  Novotný,  Jiří  Spě-
vák,  Ladislav  Pospíšil,  Michal  Pour  a  Petr 
Ždárský  pod  vedením  pana  Radka  Dvořáka 
odlétají  již  4.  11.  Touto  cestou  jim  přejeme 
mnoho příjemných zážitků a mnoho úspěchů 
v  prezentaci  svých  vědomostí  a  praktických 
dovedností. Věříme, že budou dobře reprezen-
tovat naši školu a v konkurenci s francouzský-
mi studenty uspějí.

Ing. Roman Novotný

Projekt Leonardo da Vinci 
v SOŠ a SOU technickém

Už počtvrté jsme zorganizovali odbornou stáž 
pro slovenské žáky. Stáže se zúčastnilo celkem 
7 žáků ze Spojené školy Detva.
Schválený  harmonogram byl  průběžně  plněn 
bez výrazných korekcí. Doba trvání stáže byla 
včetně sobot a nedělí 20 aktivních dní. Během 
těchto aktivit žáci navštívili kromě výrobních 
podniků i město Pardubice, kde se žáci sezná-
mili  s  historií  města  a  zúčastnili  se  hokejo-
vého  zápasu mezi HC Pardubice  a HC Zlín, 
zaplavali  si  v bazénu a byli  v kině. Prohléd-
li  si  historické  centrum  hlavního  města  Pra-
hy,  Kutnou  Horu,  kde  žáci  navštívili  České 
muzeum stříbra – Důl Osel, Kostnici (památ-
ka UNESCO) a Chrám Sv. Barbory s historic-
kou kašnou. Velmi zajímavou historickou pa-
mátkou, kterou žáci navštívili, byl zámek Žle-
by, zřícenina hradu Lichnice a Berlova vápen-
ka v Třemošnici. Žáci absolvovali túru v Adr-
špašských skalách, navštívili zoologickou za-
hradu ve Dvoře Králové a mistrovství republi-
ky v motokrosu. 
Dle odbornosti se žáci střídali ve 4 skupinách 
na 4 pracovištích. V zámečnické dílně si žáci 
vyzkoušeli  soustružení  a  bodování  elektric-
kým obloukem speciálních nádob na hliníko-
vou taveninu pro firmu Kovolis Hedvikov, a.s. 
Třemošnice. Ve  frézařské dílně  si vyzkoušeli 
frézování  prizmatického  dorazu,  v  soustruž-
nické  dílně  soustružení  kuželů  a  soustružení 
přesných  otvorů. V  CNC  dílně  si  vyzkouše-
li ruční a parametrické programování, výrobu 
cvičného kusu dle ručně napsaného programu 
v ISO kódu. Dále jim byla předvedena ukáz-
ka v CAMu, příprava modelu pro CAM v So-
lidWorksu. Velmi zajímavou exkurzí byla ná-
vštěva firmy DAKO-CZ, a. s. Třemošnice, vý-
robce  pneumatických  přístrojů  pro  kolejová 
vozidla, návštěva firmy Kovolis Hedvikov, a. 
s., výrobce hliníkových dílů pro automobilový 
průmysl a Aero Vodochody.
Dny strávené v teoretickém vyučování slouži-
ly k poznání organizace a obsahu učební ho-
diny  a  zde  si  žáci mohli  porovnat  svoje  teo-
retické  vědomosti.  Dále  si  mohli  vyzkoušet 
téma závěrečné učňovské zkoušky dle jednot-
ného zadání (státní). Volný čas žáci využívali 
k sportovním aktivitám v tělocvičně, bowlingu 
a také v aquacentru Pardubice. 
Stáž byla  slavnostně zakončena ve  společen-
ské místnosti školy za přítomnosti manažerky 
projektu Valerie Čiamporové ze Spojené školy 
Detva a vedení SOŠ a SOU technického v Tře-
mošnici. Z  rukou  ředitelky školy  si  žáci pře-
vzali certifikát a Europass mobilita.
Třítýdenní stáž se uskutečnila v rámci Progra-
mu  celoživotního  učení,  podprogramu  Leo-
nardo da Vinci. Na základě  těchto  zkušenos-
tí odjíždí 4. 11. na 14 denní stáž 7 žáků obo-
ru mechanik seřizovač do Detvy pod vedením 
Ing. Josefa Češky. Jsou to studenti 3. a 4. roč-
níku Brada Michal, Pohl David, Šimon Jaro-
slav, Stehno Jan, Andrle Lukáš, Kopecký Voj-
těch a Sasín Zdeněk. Věříme, že naši studenti 
budou úspěšně reprezentovat naši školu a svo-
ji profesi.

Ing. Roman Novotný
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Občanské sdružení Péče o duševní zdraví  již 
sedmnáctým rokem pomáhá lidem žít s dušev-
ní nemocí. Díky snadné dostupnosti služeb po-
můžeme v Pardubickém a Královéhradeckém 
kraji bezmála 700 lidem ročně, aby mohli žít 
spokojeně, samostatně a zvládali běžný život 
ve společnosti.
Pomáháme lidem s duševními nemocemi, jako 
je schizofrenie, deprese aj.  řešit  sociální pro-
blémy  a  učíme  je  praktickým  dovednostem 
potřebným pro život. 
Nejčastější oblasti, na kterých s našimi klienty 
obvykle spolupracujeme: 
- oblast bydlení – podpora při běžném zajištění 
chodu domácnosti  (včetně nácviku domácích 
prací), podpora při kontaktu a případném vy-
jednávání se sousedy, s majitelem domu nebo 
samosprávou 
- oblast financí - pomoc při zajištění všech so-
ciálních dávek, na které má klient nárok a pří-
padná pomoc při sestavení rozpočtu hospoda-
ření s penězi či pomoc při řešení dluhů – splát-
kové  kalendáře,  zprostředkování  kontaktu 
s věřitelem apod. 
-  oblast  volného  času  –  nabízíme  pomoc  při 
plánování  a  strukturování  volného  času,  po-
moc při zajištění kontaktů na organizace, kte-
ré se zabývají volnočasovými aktivitami, do-
provod a asistence při vstupu do těchto orga-
nizací (např. sportovní kluby, Sokol, zájmové 
kroužky, kulturní a vzdělávací instituce). Na-
bízíme  i  volnočasové  aktivity  „ve  vlastní  re-
žii“ - kluby 
-  oblast  práce  –  nabízíme  pomoc  a  technic-
kou podporu při hledání práce – asistenci při 
vyhledávání  práce,  doprovod  na  místa,  kde 
je bezplatný  internet, pomoc při hledání prá-
ce na internetu, doprovod na úřad práce. Nabí-
zíme také asistenci při studiu – pomoc při or-
ganizaci  studia,  pomoc  při  vyjednávání  indi-
viduálního  studijního  plánu,  poradenství,  jak 
se učit 
-  oblast  zdraví  -  zacházení  s  nemocí  –  nabí-
zíme podat základní  informace o Vaší nemo-
ci a jejich projevech. Poskytujeme tyto infor-
mace také rodinným příslušníkům a přátelům 
-  provázení  při  krizových  situacích  -  nabízí-
me podporu a „provázení“ krizovými a streso-
vými situacemi,  jako součást prevence relap-
su (předcházení zhoršení projevů nemoci nebo 
přímo vypuknutí další ataky nemoci)

Služby poskytujeme zdarma. Spolupracujeme 
s lékaři v dané oblasti. Služby poskytujeme jak 
v prostorách jednotlivých středisek, tak v mís-
tě bydliště.
Pokud máte  zájem  o  více  informací, můžete 
se obrátit na naše středisko v Chrudimi, Měst-
ský park 274, každé úterý od 10:00 do 16:00 
hodin  (ostatní  dny  jsou  pouze  pro  objedna-
né)  nebo  telefonicky  na  čísle:  777  915  744, 
777 915 747, 469 626 383 nebo na interneto-
vých stránkách www.pdz.cz.
Těšíme se na případnou spolupráci.

Mgr. Věra Pinkasová
vedoucí střediska Chrudim
o.s. Péče o duševní zdraví

Pomáháme lidem

František Kmoch by měl velikou radost
Kolín a jeho blízké i vzdálenější okolí  je do-
slova  rájem  muzikantů.  Právě  u  nás  má  ze-
jména dechová hudba obrovskou tradici. Dů-
kazem toho je i malá, mladá dechovka Věno-
vanka pod vedením kapelníka Václava Musíl-
ka. Její základ tvoří muzikanti z již zaniklého, 
cenami  opředeného mládežnického  orchestru 
ZUŠ v Čáslavi,  kteří  uvítali  spolupráci  s hu-
debníky ze ZUŠ Kolín a okolí. Přesto, že zkou-
šejí a hrají jen něco málo přes rok, rozhodli se 
přihlásit  do mezinárodní  soutěže malých  de-
chových hudeb „ Vejvodova Zbraslav“. A svě-
te div se, měli úspěch!
Tento festival se každoročně pořádá na počest 
slavného tamního rodáka, muzikanta a sklada-
tele Jaromíra Vejvody, autora světově proslu-
lé polky Škoda  lásky. Tentokrát vyšel  termín 
festivalu na víkend od 27. až do 29. září. Říká 
se těžko na cvičišti, lehko na bojišti, tak muzi-
kanti před soutěží zkoušeli ostošest. A vypla-
tilo se jim to!
Již v pátek se na večerním vystoupení ve fes-
tivalovém  stanu  rozpoutala  vřava,  publikum 
výskalo a tleskalo nadšením. Právě Věnovan-
ce se podařilo získat si přízeň natolik, že se di-
váci roztancovali a rozezpívali. 
V sobotu ráno už však partičku hudebníků pře-
padla  nervozita  z  nadcházejícího  soutěžního 
klání. Jak se nám to podaří? Bude to na oce-
nění? Od 10:30 hodin se v divadle Jiřího Srnce 
měla ukázat píle, kterou o zkouškách pravidel-
ně vynakládali. Přes počáteční obavy byla ze 
zahraných skladeb cítit radost a lehkost. Potvr-
dilo se to, že komu se při cvičení nelení, tomu 
se zelení - z hlediště se totiž ozýval silný a po-
chvalný potlesk. Úspěch u diváků podruhé – 
líbilo se. Ovšem co na to porota? Věnováci si 
museli počkat na vyhlášení do večera.
Pozitivní  nálada  vydržela  -  jejím  násled-
kem  vznikl  znovu  další  fanouškovský  ohlas 
na koncertě, opět ve  stanu,  tentokrát ve dva-
náct hodin. Tanec, zpěv a aplaus. Za povzbu-
zení od hlediště darovala kapela přídavek a to 
v  podobě  trochu  netradiční.  Slavný  pochod 
kolínského  skladatele  Františka  Kmocha  to-
tiž kapela nejen zahrála, ale i sborově zazpíva-
la. Celý stan se pak rozezněl právě v melodii 
a slovech této úžasné vlastenecké písně. Věř-
te, že Kmoch by měl obrovskou radost, kdy-
by sílu své písně od tolika lidí pohromadě sly-
šel. Na Věnovanku se po vystoupení obrace-
lo mnoho  lidí a chválili za úžasnou atmosfé-

ru,  kterou  kapela  vytvořila.  Potvrzen  úspěch 
potřetí.
Vyvrcholením Vejvodovy Zbraslavi byl samo-
zřejmě průvod,  který  nemohl  chybět.  Jak  di-
váci, tak muzikanti a mažoretky si ho náležitě 
užili. Sám Josef Vejvoda, syn Jaromíra Vejvo-
dy, pak oddirigoval všechny orchestry při spo-
lečně zahraných nejslavnějších skladbách Ja-
romíra Vejvody: Zbraslavská, Kdyby ty muzi-
ky nebyly a Škoda lásky. Po koncertě Vejvo-
dovy kapely přišlo na řadu vyhlášení výsledků 
soutěže. Napjatá nálada a očekávání ze všech 
zúčastněných přímo vyzařovaly. A Věnovanka 
se nakonec přece jen dočkala. Získala za svůj 
výkon stříbrné pásmo a cenu poroty za nejlep-
ší provedení povinné skladby – což samozřej-
mě vyvolalo nadšení a radost, protože vynalo-
žené úsilí bylo oceněno. Celá Věnovanka ov-
šem hodnotí jako nejpříjemnější zážitek pozi-
tivní ohlasy na hudební produkci, kterou moh-
li pro posluchače vytvořit.

Michal Čejka

Otázky pro Václava Musílka:
Jak bys jako kapelník zhodnotil průběh fes-
tivalu?
Všem bych chtěl poděkovat za odvedenou prá-
ci, nadšení, výbornou atmosféru, kterou jsme 
jako  kapela  vytvořili.  Dále  bych  chtěl  podě-
kovat rodičům a prarodičům dětí, kteří je pra-
videlně  pouští  na  zkoušky,  jezdí  pro  ně  auty 
a  i  nadále  nám  zachovávají  přízeň.  Děkuji 
Vám za společně prožité chvíle.
Jaké jsou další plány s kapelou? Popřípa-
dě, kam se Věnovanka vydá dál za dalšími 
soutěžemi?
Věnovanka zkouší v provizorních prostorech, 
najdou zastupitelé Čáslavi nebo Kolína vhod-
ný prostor pro důstojné zkoušky malé dechov-
ky? Moc bychom to uvítali. Samozřejmě dou-
fáme,  že  se  zúčastníme  Kmochova  Kolína 
a  některého  ze  zahraničních  festivalů  v  Ně-
mecku či Švýcarsku.
Jak moc Tě překvapilo, že lidé na Věnovan-
ku reagovali tak pozitivními ohlasy?
Osobně  jsem  byl  až  zaskočen,  jaký  úspěch 
moji věrní Věnováci měli. Místy mi šel mráz 
po zádech, při písničce od Karla Hašlera – „Ta 
naše písnička česká“ se mi zase chtělo brečet 
radostí a nebyl jsem sám, to mi věřte.
Děkuji za příjemný rozhovor! 

Mladí hudebníci z Čáslavi a okolí



7

Taneční kurzy 2013 - první prodloužená



8

Kultura – divadlo, sport – fotbal. 
J. B.

Velké vyžití jak ve sportu, tak i v kultuře 
v Třemošnici. 

M. S.

Kultura – taneční, sport – fotbal. 
M. B.

Kultura – to jsou výjezdy s knihovnou do di-
vadel v Čáslavi a v Pardubicích. Sport – to je 
běhání v lese kolem Doubravy. 

H. T.

Kultura – to jsou koncerty a festivaly (Folk 
na Lichnici, Čwachtákfest), sport – fotbal. 

P. V.

Kultura – to jsou taneční kurzy, ochotnické 
divadlo a vystoupení ZUŠ, sport – karate. 

E. H.

Kultura – to je Čwachtákfest, ochotnické di-
vadlo a plesy, sport – fotbal. 

S. K.

Každý si může sport vybrat, je zde spousta 
možností. Možnost jít do tělocvičny, na různá 
hřiště, na koupaliště nebo do lesa na procház-
ku. Z kultury mi tady chybí taneční zábavy, 
diskotéky pro mladší i starší generaci. 

M. H.

Kultura – to jsou výstavy v galerii a ochotnic-
ké divadlo, sport – to je jednoznačně fotbal. 

L. K.

Otázka na příští měsíc:
Jak byste chtěli trávit čas Adventu?

Ptali jsme se Vás: 
Co vás napadne, když se řekne kultura 

a sport v Třemošnici?

Slovo má redakční rada

Tajenku zasílejte na e-mailovou adresu redakce nebo doneste osobně do knihovny do 15.  11. 
Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.

Křížovka

Tajenka z minulého čísla: Naše historie
Blahopřejeme vylosovanému výherci Dagmaře Petrusové.
Cenu si může vyzvednout v Městské knihovně v Třemošnici.

1.  Místo v Třemošnici, kde v současné době můžete získat informace o vodním díle Pa-
řížov?

2.  Příjmení hrázného přehrady Pařížov?
3.  Kdo shromáždil veškeré informace ke 100. výročí dokončení přehrady, Martin ?
4.  Měsíc, kdy oslaví pařížovská přehrada 100 let ?
5.  Řeka protékající pařížovskou přehradou?
6.  Počet manipulačních věží pařížovské přehrady?
7.  Kámen, ze kterého je postavena hráz?

Na kus řeči s ...
jedním z nejstarších občanů našeho města s panem Josefem Koudelou.
V letošním roce oslavil 91. narozeniny. Navštívili jsme ho a položili mu několik otázek. A tady 
jsou jeho odpovědi. 

Hodně jste toho prožil a jste pamětníkem 
mnoha významných událostí. Jak dlouho 
žijete v Třemošnici? Narodil jste se tady?
Jsem Třemošňák,  ale nenarodil  jsem se  tady. 
Mým rodištěm je nedaleké Peklo, kde se na-
cházela pila, rybník a lesy pana Bartoše, kte-
rý  tam  nechal  postavit  byty  pro  zaměstnan-
ce. Když se můj otec vrátil po válce, oženil se 
a dostal tam byt. V roce 1924 postavil můj ta-
tínek rodinný domek v Třemošnici, ve Školní 
ulici a my jsme se sem přestěhovali.
Strávil jste v Třemošnici celý život?
Neměl  jsem  to  štěstí,  abych  žil  celý  život 
v  Třemošnici.  Vyučil  jsem  se  jako  nástrojař 
a  pracoval  jsem  ve  fabrice.  Pak  přišla  válka 
a já se zapojil do odboje. Byl jsem zatčen a za-
vřen do  lágru v Terezíně, kde  jsem zůstal  až 
do osvobození. Bylo nás z Třemošnice celkem 
osm, ale už jsem sám. Například pan ing. Hla-
váček tam přišel o život, umlátili ho. 
Po válce jsem se vrátil do fabriky. A to víte, jak 
to chodilo, byl jsem aktivní a šel jsem do ško-
ly do Vagónky do České Lípy. Po škole jsem 
tam zůstal a pracoval. Zastával jsem dvě hos-
podářské funkce. Když jsem měl administrati-
vy plné zuby, vrátil jsem se k ponku. Rád jsem 
za sebou viděl kus dobré řemeslné práce, papí-
rování pro mne bylo utrpení.
Než jsem se odstěhoval do České Lípy, oženil 
jsem se. Moje žena pocházela z Třemošnice. 
Spolu jsme pak žili v České Lípě 37 let a měli 
jsme dvě děti. Po mém odchodu do důchodu 
jsem opravil domek po  rodičích v Třemošni-
ci a odstěhovali jsme se sem zpět. Žili jsme tu 
dalších 27 let. Po úmrtí manželky jsem žil ješ-
tě dva roky v domku sám, ale přestával jsem to 
už zvládat, proto jsem předal domek synům, ať 
se o něj postarají. Děti žijí v České Lípě, mají 
tam  své  rodiny  a  do Třemošnice  se  stěhovat 
nechtěly, tak domek prodaly. Já jsem požádal 
o byt v DPS a odstěhoval  jsem se. Jsem tam 
nadmíru spokojený.
Navštěvoval jste zdejší základní školu? Jak 
vzpomínáte na svoje školní léta?

Ano,  chodil  jsem  na  pětiletku  v Třemošnici, 
do budovy, kde je dnes knihovna. Byla to pěk-
ná škola, i když na ni mám i špatnou vzpomín-
ku. Byl jsem levák a my jsme nesměli psát le-
vou rukou. Pan učitel Kacafírek měl v ruce rá-
kosku a jakmile jsem vzal pero do levé ruky, 
hned mi  ji  ,,cvaknul“. Ve třídě nás bylo hod-
ně, tak dnešní dvě třídy dohromady. Pak jsem 
nastoupil na měšťanku v Ronově. Tu jsem ab-
solvoval s odřenýma ušima. Chodili jsme tam 
i zpět pěšky. Cesta nám trvala asi tři čtvrtě ho-
diny,  na  autobus  maminka  neměla.  Byla  to 
pro nás zábava, chodila nás celá parta. Cestou 
jsme si trhali třešně, višně, švestky nebo jsme 
si vlezli do pole s hrachem. Pokud bylo oprav-
du  ošklivě,  např.  když  pršelo,  dala  nám ma-
minka 1 korunu a my jsme mohli jet vlakem. 
Jak jste si jako děti hrály?
Jako kluci jsme hodně honili špačka. To je ta-
ková káča a honíte ji bičem. Stříleli jsme pra-
kem,  s  partou  jsme  hráli  odbíjenou.  Děla-
li  jsme  si  kluzáky  a  pouštěli  jsme  je  na  lou-
ce. Chodil jsem do šachového kroužku, zkrát-
ka jsme se nenudili. 
Dnes si užíváte zasloužené penze. Jaká byla 
Vaše dřívější profese? Kde jste pracoval? 
Byl jsem nástrojař v Hedvikově. Nejdříve jsem 
pracoval ve stříkárně, tehdy se začalo rozvíjet 
stříkání  pod  tlakem. Než  jsem  se  odstěhoval 
do České Lípy, pracoval jsem na fréze. 
Jste vlastně živou kronikou města. Jak 
vzpomínáte na život v Třemošnici v mezi-
válečném období? Kolik let Vám v té době 
bylo?
Třemošnice  byla  tehdy  malá,  nevýznamná 
obec.  Fabrika  byla  malá,  teprve  se  rozvíje-
la, pracovní uplatnění nabízela vápenka, dvůr 
a  lihovar.  Lidé  pracovali  většinou  ve  fabrice 
nebo u dvora. Měli svoje malá políčka, aby se 
uživili,  žili  skromně. Nebyla  tu  žádná  kultu-
ra, žádné obchoďáky, jen malé obchody a kon-
zum Budoucnost.  Kupovali  jsme  tam  přede-
vším potraviny, ale i jiné potřeby pro domác-
nost. Obchod stál v místě, kde je dnes Večerka.
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Chodili  jsme  tam  nakupovat  ,,na  knížku“. 
To  jste  si  vybrali  zboží,  oni  vám  to  napsali 
do  knížky  a  při  výplatě  jste  to  zaplatili. Tak 
se tenkrát žilo. Kromě toho bylo v Třemošni-
ci  ještě  několik  dalších  obchůdků,  například 
pana  Culka,  pana Vobruby  a  paní Němcové, 
také pekařství pana Kovačky a pana Horkého. 
Před válkou se začaly ve fabrice vyrábět mas-
ky pro  armádu,  fabrika  se  rozvíjela,  přijíma-
li nové lidi, začalo se více stavět, obec se roz-
víjela. Pan Bartoš nechal v 1. polovině 30. let 
postavit koupaliště, byl to takový mecenáš.
Zmínil jste se o vápence. Dnes se v jejích 
prostorách nachází Muzeum vápenictví. 
Pamatujete si na dobu, kdy byla v plném 
provozu?
Vápenka, to je taková rarita. Nikdo z mojí ro-
dina  tam  nepracoval.  Chodil  jsem  tam  jako 
dítě s košem pro vápno na bílení, maminka mě 
pro něj posílala. Pamatuji  si  na vozík  tažený 
dvěma koňmi, na němž se vozil kámen do vá-
penky, a na  lanovku. Děti se v ní vozily,  i  já 
jsem se jednou svezl, pak už jsem se bál. Jed-
nou si do ní kluci nasedli a v  tom nejvyšším 
bodě jim vypnuli proud. Kluci tam zůstali vi-
set, museli tenkrát volat do Prachovic, aby je 
spustili.  Za  svůj  výlet  ve  vozíku  dostali  sní-
ženou známku z mravů. Taky si vzpomínám, 
jak se rozváželo vápno z Prachovic na vozech. 
Koně  byli  tak  vycvičení,  že  jeli  sami  domů, 
i když vozka spal. My jsme jim je plašili a dě-
lali jsme i jiné lotroviny.
Z Vašich vzpomínek vyplývá, že život před 
válkou pro obyvatele Třemošnice nebyl jed-
noduchý. Zajímalo by nás, zda v Třemošni-
ci už tehdy existovala nějaká kultura, zda 
a kde se lidé scházeli.
Scházeli  se  v  hospodě,  abych  byl  přesný  - 
ve  třech  hospodách:  v  hospodě  U  Pavlasů 
(později přestavěné v místní kino), v hospodě 
U Rokosů (dnešní hotel Lichnice) a v hospodě 
U Víšků (proti bývalému sídlu MěÚ). U Víš-
ků  to  byla  spíš  taková  zájezdní  hospoda  pro 
výletníky. Hrával se  tam tenis, prodávali  tam 
oplatky.  Kromě  toho  zde  fungoval  divadelní 
ochotnický spolek, který za rok nacvičil něko-
lik her. Nejprve zkoušel v hostinci v Závratci, 
pak U Rokosů a nakonec U Pavlasů. Hospody 

byly zároveň i  takovými sportovními středis-
ky, cvičili zde členové Sokola a Jednoty. Měli 
tam bradla, hrazdu a po cvičení museli  vždy 
všechno uklidit. 
Jaké důsledky přinesla 2. světová válka pro 
obyvatele Třemošnice i jejího okolí? 
Jakým způsobem ovlivnila válka Váš život?
Lidé byli takoví apatičtí, jako by se jich to ani 
netýkalo. Mého  tatínka hned na  začátku vál-
ky zatkli. Propustili ho až po 4 letech s podlo-
meným zdravím. Nedlouho po jeho propuštění 
zatkli mě za odboj. Byli jsme taková skupina, 
která  byla  napojena  na  skupinu kapitána Fo-
mina, která působila u Leškovic. Sháněli jsme 
jim jídlo, tabák a informace, hlavně o výrobě 
ve  fabrice. Řeknu  vám upřímně,  že  tady  ne-
byla žádná aktivní buňka, která by to víc ved-
la. Kdybychom nebyli prozrazeni,  tak by nás 
nezavřeli.  Od  popravy  nás  vlastně  zachráni-
la náhoda. Naše papíry byly poslány do Dráž-
ďan  v  době,  kdy  byly  Drážďany  bombardo-
vány a naše papíry byly zničeny. Nevrátily se 
zpět s rozsudkem a to nás zachránilo.
Jak se žilo v Třemošnici po válce?
To už bylo lepší období, takové budovatelské. 
V té době jsme se účastnili různých akcí. Bu-
doval se rozhlas, stavěl se konzum, sázeli jsme 
větrolamy. Dělali jsme to pro sebe, dobrovol-
ně, aby se nám v obci lépe žilo.
Když se ohlédnete zpět, do kterého období 
Vašeho života byste se rád vrátil? Proč?
Myslím, že by  to bylo do doby, kdy  jsem se 
oženil, a narodily se nám děti. Mám dva syny 
- 63 a 65 let, jsou to už staří kluci, chlapi, ale 
pro mě to budou pořád kluci.
Co považujete za váš největší životní 
úspěch?
Já  nevím,  doma  jsem  se  věnoval  hlavně  za-
hrádce a rodině. I když ta ze mě moc neměla, 
byl jsem samá funkce. Jsem hrdý na svoji ro-
dinu, na své syny. Vždycky jsem se staral, aby 
měli vše  co potřebují,  aby chodili  v pořádku 
do školy, aby se vyučili a stali se z nich dob-
ří chlapi. Mám jednu vnučku, tři vnuky a šest 
pravnoučat. Všichni mě rádi navštěvují, mám 
z nich velkou radost.
Kdybyste mohl něco změnit, co byste udě-
lal jinak?

Víte, zažil jsem 11 presidentů, pět režimů, těž-
ké období fašistické okupace, ale větší nepořá-
dek ve společnosti i v politice, jako je v sou-
časnosti, jsem nezažil. Nikdo nerespektuje zá-
kony a nařízení, každý si dělá, co chce a pouš-
tí si pusu na špacír. Nespokojenost lidí je straš-
ná. Každý si hrabe sám pro sebe a je lhostejný 
k jiným lidem i ke svému okolí.
Proč jste se vrátil do Třemošnice?
Já  jsem v  zásadě Třemošňák  a  chtěl  bych  tu 
i umřít. Mám to tady hrozně rád, je tu krásné 
prostředí. Mám rád zdejší lidi a lidi všeobec-
ně, rád jsem se sem vrátil. Místní pan staros-
ta, se kterým se velmi dobře a dlouho znám, se 
o město dobře stará.
Jak jste trávil svůj volný čas dříve, jako 
plně zaměstnaný člověk, a nyní jako penzi-
sta?
Kromě práce na zahrádce jsem se 36 let věno-
val  rybaření  a  rybářství. Vyrážel  jsem  třikrát 
až čtyřikrát v týdnu na ryby, až mi to manžel-
ka měla za zlé. Nosil jsem domů tolik ryb, že 
jsme je nemohli zkonzumovat. To nebyl koní-
ček, ale kůň. Jako mladý jsem také hrával fot-
bal za Třemošnici.
Teď hodně čtu, mám zálibu hlavně v historic-
ké četbě. Měl jsem šedý zákal, ten mi odopero-
vali, tak si teď četbu užívám. Také rád a hod-
ně luštím křížovky.
Když jste takový čtenář, čtete i Třemošnic-
ké novinky?
Vítám, že vycházejí, je to záslužná činnost. In-
formují veřejnost o událostech, o sportovním 
a kulturním životě v Třemošnici.
Je něco, čemu věříte?
Já jsem praktický člověk, věřím jen skutečným 
věcem. Nevěřím, že existuje něco nadpřiroze-
ného, ale uznávám, že naším bohem je Slunce. 
Ať si každý věří tomu, čemu chce, když zhas-
ne Slunce, zhasne i naše planeta a bude konec 
života na Zemi.
Co Vám v poslední době udělalo radost?
To je těžké. V mém věku je člověk rád, když se 
může pohybovat a nic ho nebolí. Právě si uží-
vám v lázních masáží, které mi moc pomáhají.
Jste spokojen s rozvojem Třemošnice v sou-
časné době? Je něco, co Vám v Třemošnici 
chybí nebo by se mělo změnit?
 V Třemošnici je široká škála obchodů a slu-
žeb,  ale  třeba  tu  není  čistírna  oděvů  nebo 
opravna obuvi. Jinak bych si přál, aby se změ-
nili  lidi. Aby  nebyli  tak  sobečtí,  aby  nelhali 
a měli se trošku rádi, ale radit jim nebudu.
Mohl byste prozradit našim čtenářům re-
cept, jak si udržet v tak vysokém věku dob-
rou kondici a energii a chuť do života?
Na to není žádný recept, asi jsem měl tu svíčku 
hodně dlouhou. Žil jsem normální život, celý 
život jsem se hýbal, nedržel jsem žádnou die-
tu. Měl jsem rád všechny druhy masa, i slad-
ké. Nemohu nikomu  radit,  to  si  snad příroda 
řídí sama. Každý si musí najít svoji cestu ži-
votem sám. 

Děkujeme za  rozhovor  a přejeme panu  Jose-
fu Koudelovi hodně zdraví a spokojený život.

RR
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Obce Pardubického kraje na prvním místě 
v třídění komunálních odpadů
Třídění komunálních odpadů a  jejich násled-
ná  recyklace  se  stala běžnou  součástí  každo-
denního  života  většiny  obyvatel ČR.  Systém 
tříděného sběru se neustále rozvíjí a zlepšuje. 
Sběr  recyklovatelných  komunálních  odpa-
dů  zajišťují  v  rámci  svých  sběrných  systé-
mů  obce.  V  těchto  obecních  systémech  vy-
třídil  běžný  občan  průměrně  39,1 kg  papíru, 
plastů, skla a nápojových kartonů. Pokud by-
chom  porovnali  třídění  odpadů  v  obcích  po-
dle krajů, pak nejúspěšnější byly obce v Par-
dubickém kraji (43,6 kg/obyvatel), dále v Pl-
zeňském kraji (42,4 kg/obyvatel/rok) a Středo-
českém kraji  (41,6 kg/obyvatel). Nejlepší  tří-
diči papíru v rámci celé ČR žijí právě v Par-
dubickém kraji (20,2 kg/obyvatel). Plasty tří-
dí nejlépe Středočeši a lidé v Královéhradec-
kém kraji (12,5 kg/obyvatel). A v Královéhra-
deckém kraji umí také nejlépe třídit sklo (12,7 
kg/obyvatel). Podle dosahovaných výsledků je 
stále ještě zřetelný potenciál ke zvýšení třídění 
komunálních odpadů. 

A jak se odpady v obcích sbírají? „Nejsbíraněj-
ší komoditou je plast, který se sbírá ve 100 % 
obcí. Obdobně je zajištěn sběr skleněných od-
padů,  přičemž  v  50 %  obcí  celé ČR  se  sbírá 
vedle  barevného  skla  také  čiré  sklo. Asi  9 % 
obcí ČR nenabízí svým občanům sběr papíru. 
Jedná se o velmi malé obce,“ vysvětluje ma-
nažer pro druhotné suroviny společnosti EKO-
-KOM, Martin Lochovský.

Nejrozšířenějším  způsobem  sběru  je  donáš-
kový sběr do sběrných nádob. Stále populár-
ní je v některých lokalitách také nošení papíru 
do výkupen. Bohužel  tento způsob sběru od-
padů s sebou často nese i negativa – nad kráde-
žemi kovových předmětů se dnes snad nikdo 
už ani nepozastavuje a stále častější je také vy-
krádání modrých kontejnerů na papír.

I přes úspěšný  rozvoj  třídění a  recyklace ko-
munálních  odpadů  je  nutné  celý  systém  stá-
le zdokonalovat. A to nejen z hlediska nárůstu 
vytříděného množství, ale také z pohledu ná-
kladů na  jednotlivé procesy v  rámci  recykla-
ce odpadů a celého odpadového hospodářství. 

Domácí spalování odpadů významně ohro-
žuje zdraví
S  příchodem  sychravých  podzimních  dní  se 
obce často začínají halit do zvláštně páchnoucí 
mlhy, která se valí z komínů některých domů. 
Typické je to zejména pro málo plynofikova-
né obce, ale v souvislosti se zdražováním ply-
nu a jiných ušlechtilých energií se tento trend 
objevuje i v ostatních obcích. 

„Domácí  spalování  odpadů  je  jedním  z  nej-
méně ohleduplných způsobů chování k okolí 
vůbec. V době, kdy celá řada lidí brojí a pro-
testuje  proti  spalovnám  komunálního  odpa-
du, správně nazývaným zařízení na energetic-
ké  využití  odpadů  (ZEVO),  je  spalování  od-
padů v domácích topeništích často mlčky pře-
hlíženo,“  říká  manažer  pro  druhotné  surovi-
ny  společnosti  EKO-KOM,  Martin  Lochov-
ský. Může za to i nedostatečná legislativa, kte-
rá není schopná v praxi postihovat takové pří-
pady. Přitom při spalování odpadů v kamnech 
se  uvolňuje  několikanásobně  vyšší  množství 
škodlivin, než při spalování odpadů v zaříze-
ních  na  energetické  využívání  odpadů,  která 
jsou k tomuto účelu konstruovaná a která pra-
cují s mnohem vyššími teplotami, než jakých 
je  možné  dosáhnout  v  domácích  kamnech. 
Vzniklé  spaliny  jsou  několikanásobně  čiště-
ny před tím, než je možné je vypustit z komí-
na, což se samozřejmě v případě lokálních to-
penišť neděje. 

V souvislosti se zařízeními na energetické vy-
užívání  odpadů  se  často  mluví  o  dioxinech, 

tedy  vysoce  toxických  látkách,  které  jsou 
schopné dlouho setrvávat v životním prostředí 
a mají prokazatelně  rakovinotvorné vlastnos-
ti. Tyto nebezpečné látky vznikají již při níz-
kých teplotách, okolo 300°C, tedy zejména při 
spalování v kamnech. „Bohužel, myšlenka, že 
nás  před  jedovatými  zplodinami  ochrání  za-
vřená okna,  je  lichá. To proto,  že  rozptyl  lá-
tek ve vzduchu probíhá velmi rychle a tedy ne-
poznáte,  jestli dýcháte zdravý, nebo jedovatý 
vzduch. Tyto látky se navíc do těla mohou do-
stat z ovoce a zeleniny, které pěstujete na za-
hradě, nebo z  těl zvířat, které chováte,“ upo-
zorňuje  na  rizika  domácího  spalování  Mar-
tin Lochovský. Naproti  tomu dioxinové filtry 
v zařízeních na energetické využití odpadů za-
chycené dioxiny rozkládají na neškodné slou-
čeniny a brání tak tomu, aby se jakkoliv dostá-
valy do životního prostředí.

Ti, kdo ve svých domovních kotlích pálí od-
pad, by měli být sankcionováni. Sankce by se 
měly v budoucnosti dotknout těch, kteří opa-
kovaně poruší  zákon  spalováním odpadu,  ja-
kým  jsou  například  pneumatiky  nebo  plas-
ty, a svým konáním tak přímo ohrožují zdraví 
a životy svých sousedů včetně dětí.

Zdravotní  následky  domácího  spalování  jsou 
nasnadě, i když může trvat dlouho, než se pro-
jeví. A  tak  se nebojte domáhat  se  svého prá-
va na čistý vzduch, ať již ve světě vládne ja-
kákoliv krize.

Mgr. Jana Pašťalková 
konzultant 

Regionální rozvojová agentura 
Pardubického kraje 

Třídění odpadů

Aurélia
POHŘEBNÍ SLUŽBA

v Ronově nad Doubravou
Čáslavská 146

tel: + 420 737 864 238
veškeré pohřební a hrobové služby

nepřetržitý převoz zesnulých
 vlastní výroba květinových darů

Vážení a milí čtenáři, přinášíme Vám čerstvé 
novinky ze zákulisí ZUŠky. Tanečnice nejstar-
ší skupiny se po zářijovém vystoupení v Pra-
ze velice těšily na další pražskou akci, na kte-
ré měly vystoupit v listopadu. Hlavní organi-
zátorka  však  ze  zdravotních  důvodů  musela 
přesunout  dlouho  plánovaný  benefiční  večer 
na březen 2014. S vystoupením našich taneč-
nic  však  stále  počítá,  takže  děvčata  se  nejen 
mohou nadále těšit, ale také musí svou choreo-
grafii udržovat v paměti.

V  sobotu  2.  listopadu  Vás  srdečně  zveme 
na tradiční Dýňování v cukrárně, kde pod ve-
dením  pana  učitele  J. Hájka  vystoupí  kapela 
Crazy Girls v novém složení a také loňská ví-
tězka krajského kola ve hře na elektrické klá-
vesy Kristýna Novotná ze Seče.
Ani  ostatní  hudebníci  a  výtvarníci  nezůstá-
vají  pozadu  a  pilně  se  připravují  na  nadchá-
zející adventní a vánoční vystoupení. Prvním 
bude adventní koncert spojený s rozsvěcením 
vánočního  stromu  v Ronově  nad Doubravou 

v sobotu 30. listopadu, další vystoupení budou 
následovat v prosinci a o nich Vás budeme po-
drobně informovat v příštím čísle Třemošnic-
kých novinek. 
Závěrem  bychom  chtěli  velice  poděkovat 
městu  Třemošnice  za  prázdninovou  rekon-
strukci pánských WC v Kulturním domě, kde 
ZUŠka sídlí.

Za ZUŠ Helena Tomišková

ZUŠ Heřmanův Městec
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V první polovině října se mladí sportovci z Lichnice zúčastnili dvou mezinárodních soutěží, kde 
bojovali o medaile a nominační body pro Mistrovství ČR, které se koná v prosinci v Havířově.
První se konala ve Vamberku pod názvem Shotokan CUP a zúčastnilo se jí na 300 borců ze 46 
klubů a 4 států.
Svěřenci Petra Kosiny zde vybojovali celkem 13 medailí, z toho 6 zlatých, 3 stříbrné a 4 brozo-
vé. V pořadí klubů jsme obsadili krásné 7. místo.

Zlaté medaile získali : 
v ml. žácích 7-9 let do 32 kg Pavel Urbanec
v ml. žákyních nad 35 kg Kristýna Vavrušková
v st. žákyních do 50 kg Eliška Týlová 
v dorostenkách do 47 kg Nikola Kosinová
v dorostencích do 70 kg Tomáš Pleva
nad 70 kg Petr Urbanec
Stříbrné medaile získali 
v ml. žákyních 7-9 let do 30 kg Lucie Vavrušková 
nad 30 kg Barbora Kratochvílová
v ml. žákyních nad 35 kg Tereza Plevová
Bronzové medaile získali 
v ml. žácích do 35 kg Michal Škaryd
v ml. žákyních v KATA Lucie Vavrušková,
Barbora Kratochvílová
v st. žákyních v KATA Eliška Týlová 

Do Ústí nad Labem na GP North Bohemia přijelo 
celkem 392 závodníků z 63 klubů a 5 států.
Krásného úspěchu zde dosáhla Lucie Vavrušková, která za velké konkurence vybojovala v kumi-
te ml. žákyň 7-9 let do 30 kg zlatou medaili a v Kata získala bronz.
Dobře si vedli i naši další bojovníci:
v ml. žákyních nad 35 kg 2. místo Kristýna Vavrušková
v dorostenkách do 47 kg 2. místo Nikola Kosinová
v ml. žákyních 7-9 let nad 30 kg 3. místo Barbora Kratochvílová
v st. žákyních do 50 kg 3. místo Eliška Týlová
v dorostencích nad 70 kg 3. místo Petr Urbanec.
 
V září proběhl nábor mladých karatistů, do kterého se přihlásilo na dvě desítky nových zájemců. 
Palečky držíme jak začátečníkům, tak i pokročilým sportovcům. Poděkování patří našim spon-
zorům, kteří tento klub podporují. 

KK

Střípky z kronik rok 1928
Během tohoto roku se v celé republice kona-
ly oslavy desetiletého výročí získání samostat-
nosti, které vyvrcholily 28. října. V Třemošni-
ci se v tento den slavilo dopoledne pod lípou 
Svobody u mlýna, kde promluvil učitel Kaca-
fírek, a večer se konala sokolská besídka žáků 
v hostinci paní Rokosové.
Po  protestech  proti  průběhu  voleb  do  zastu-
pitelstva  konaných  v  říjnu  1927  musela  být 
celá věc posouzena u okresní politické správy 
v Čáslavi. Ta neshledala pochybení a mohl být 
tedy 29. dubna dokončen proces volby měst-
ské  rady  a  starosty.  Tím  se  stal  rolník  Josef 
Dobrý.
9.  června  vypukl  v  hostinci  Josefa  Střížky 
na Křížovce oheň, který zachvátil šindelovou 
střechu a celou budovu zničil. Vnitřní vybave-
ní  se  podařilo  zachránit.  Škoda  byla  značná, 
ale z větší  části  ji pokrylo pojištění. Akce  se 
zúčastnily hasičské sbory z Třemošnice, Běst-
viny  a  Pařížova,  příčinu  požáru  se  nepodaři-
lo zjistit.
Obecní  rozpočet  v  tomto  roce  uvádí  „potře-
bu“  17.144 Kč  a  „úhradu“  5.279 Kč.  Mimo-
řádný  rozpočet  potom  kalkuloval  s  částkou 
40.000 Kč, uhrazenou ve výši 23.000 Kč z pro-
deje  polí  a  17.000 Kč  z  půjček.  Obecní  při-
rážky byly stanoveny ve výši 47% k činžov-
ní  dani  a  142% k  ostatním  daním. Rozpočet 
Kubíkových Dubů  uvádí  „potřebu“  5.953 Kč 
a  „úhradu“  385 Kč.  Osadní  přirážky  k  čin-
žovní dani zde činily 35%, k ostatním daním 
200%. V chudinské péči bylo 17 osob. Chu-
dinský  fond  počítal  s  rozpočtem  10.348 Kč, 
z čehož bylo skutečně vyplaceno 9.735 Kč. 
Poprvé  se  v  kronikách  objevují  také  statisti-
ky zemřelých a narozených. Během roku ze-
mřelo v celé politické obci (Třemošnice + osa-
da Kubíkovy Duby) celkem 12 osob, z nichž 5 
ve stáří přes 80 let, 2 osoby okolo 60 let, 1 oso-
ba  43letá,  2  osoby  ve  stáří  26  roků  na TBC 
a pomatenost, 1 dítě ve věku 5 měsíců, 1 osoba 
věk neudán. V Třemošnici se narodilo 20 dětí, 
v Kubíkových Dubech žádné.
Nové  domky  si  postavili:  kovodělník  Fran-
tišek Klemák  -  č.  p.  111,  truhlář  Josef  Šustr 
–  č.  p.  112  a  110,  dělník Antonín Vašíček  – 
č.  p. 113, dělník Josef Kápička – č. p. 114.
Do zdejší  školy nastoupilo 1. září celkem 86 
dětí, z toho 33 chlapců a 53 dívek. Podle nábo-
ženství bylo 69 římských katolíků, 11 česko-
slovenského vyznání, 2 evangelického česko-
bratrského, 2+2 bez vyznání.

Radek Tlapák

KK Lichnice

Rytmus  Chrudim  o.p.s.  připravuje  benefiční 
internetovou  aukci,  která  se  ponese  v  duchu 
netradiční čertovské nadílky. Účastníci dražby 
se  však  nemusí  obávat  žádných  brambor  ani 
uhlí. Dražit se budou netradiční zážitky,  jako 
například  vstup  do  lanového  parku  nebo  let 
balónem,  ale  také  zajímavé  předměty  a  hod-
notné poukazy. Do dražby se mohou lidé za-
pojit od 1. 12. do 5. 12. 2013. 
„Naším cílem je podporovat lidi se zdravotním 
znevýhodněním  při  hledání  a  udržení  práce 
v běžných podmínkách. Naše služby jsou do-
stupné na Chrudimsku, Svitavsku a Orlickoús-
tecku. Internetová aukce je vhodná příležitost, 
jak představit naši organizaci široké veřejnos-
ti a zároveň získat finanční prostředky potřeb-
né pro zajištění naší služby“, vysvětluje koor-
dinátorka aukce Tereza Marková.
Do aukce se může zapojit úplně každý, kdo má 
přístup k internetu a hravého ducha. Benefiční 
dražbu mohou podpořit  také firmy a živnost-
níci sponzorským darem nebo dárci z řad fy-
zických osob. 
Více  informací na www.rytmuschrudim.cz 
nebo na telefonu 777 672 139.

Tereza Marková

Čertovská dražba aneb ...
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15.10. - 15.12. Výstava ke 100. výročí přehrady PAŘÍŽOV  SRC Lihovar
Výstava bude probíhat v po - pá 11:00-20:00 hodin, so - ne 12:00-20:00 hodin, autor výstavy 
je Martin Horský.
2.11. Dýňování Třemošnice - cukrárna
Soutěž ve „vyřezávání“ dýní rozdělená do tří kategorií, v podvečer bude vyhlášení vítězů a vy-
stoupení žáků ZUŠ Heřmanův Městec, začátek: 13:00 - 18:00 hodin.
2.11.  Ivan Hlas a skupina Keks Kulturní dům
Předprodej od 13. září v síti TicketPortál i v Informačním centru v Třemošnici, začátek: 21:00 
hodin, vstupné: 220,- Kč.
5. - 28.11. Výstava - Obrazy, kresby Vladimíra Císaře Třemošnice - galerie
Prodejní výstava kutnohorského malíře, začátek: 13:00 - 17:00 hodin, vstupné: zdarma.
6.11. Travesti show Kočky a Hanky Panky Kulturní dům
Nechte se vtáhnout do světa fantazie, kde nic není nemožné. Zažijete show plnou kouzelných 
efektů, světel a nápaditých kostýmů. Hlavní roli hrají české i zahraniční hity v podání nejzná-
mějších skupin české travesti scény, začátek: 19:00 hodin, vstupné: 180,- Kč, 200,- Kč.
9.11.  Fotbalový zápas - Krajský přebor dospělí Třemošnice - stadión
ŽSK Třemošnice - SK Holice, začátek: 14:00 hodin.
11. - 15.11. Burza sportovních potřeb a hraček Městská knihovna
Pondělí, úterý - výběr, středa, čtvrtek, pátek - prodej, pondělí - výdej neprodaného, začátek: 
10:00 - 12:00 13:00 - 17:00 hodin.
18.11.  Dan Bárta a Illustratosphere Čáslav - divadlo
Po pěti letech přichází Dan Bárta & Illustratosphere s novým albem! Nenechte si ujít jedineč-
ný koncert v rámci turné Maratonika. Předprodej vstupenek v knihovně v Třemošnici, začátek: 
19:00 hodin, vstupné: 290,- Kč/ 320,- Kč.
18.11. - 21.11. Bleší trh Kulturní dům
Akce SRPDŠ při ZŠ Třemošnice na podporu výtvarné činnosti dětí ve škole a družině, začá-
tek: 9:00 - 17:00 hodin.
18.11. - 6.12. Sbírka pro Diakonii Broumov Městská knihovna
Sbírka použitého ošacení, lůžkovin, domácích potřeb, přikrývek, nepoškozené obuvi, hraček 
apod., začátek: 8:00 - 17:00 hodin.
18.11. Zahájen prodej vstupenek Městská knihovna
V  knihovně  bude  zahájen  prodej  vstupenek  na  ples Města Třemošnice,  který  se  uskuteční 
24. ledna 2014.
30.11. Rozsvícení vánočního stromu Ronov n.D.
Tradiční akce, začátek: 16:30 hodin.
1.12.  Adventní neděle Třemošnice - náměstí
Program adventního odpoledne zahájíme vernisáží v galerii v 15:00 hodin, poté vystoupí pě-
vecký soubor Klíčenky, hudební  skupina Wječná žízeň, bude  tradiční  jarmark, občerstvení, 
rozsvícení proběhne v 17:30 hodin.
2.12. Přednáška na téma ŽENA = LÁSKA Třemošnice - cukrárna
Přednáška Lenky Losertové, vstupné: 30,- Kč.

Akce na listopad
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Inzerce
Nabízíme Vám možnost  inzerce  v  této  části. 
V  případě  zájmu  navštivte  Informační  cent-
rum, které přijímá Vaše  inzeráty a kde získá-
te  informace  o  dalších  možnostech  reklamy 
v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150,- Kč

náklad: 1450 ks

Recept na listopad
Bábovka s tvarohovou náplní

Těsto:
2 hrnky polohrubé mouky 
1 prášek do pečiva 
1 hrnek cukru
1 hrnek oleje (dávám necelý)
2 vejce 
1 hrnek mléka
Náplň:
1 tvaroh (250 g)
1 vanilkový cukr
rozinky
trochu mléka

Na náplň vyšleháme tvaroh s vanilkovým cuk-
rem a jen trochu zředíme mlékem. Je totiž lep-
ší, když zůstane tužší. Kdo chce, přidá hrst ro-
zinek.
Na těsto si nejprve v jedné míse ušleháme bíl-
ky.  Poté  ve  druhé  míse  vyšleháme  žloutky 
s  cukrem,  přidáváme  postupně  olej,  mouku 
smíchanou s práškem do pečiva, mléko a na-
konec opatrně našlehaný sníh z bílků.
Bábovkovou  formu  vymastíme  a  vysypeme 
moukou. Na dno nalijeme první světlou polo-
vinu těsta, na to lžící doprostřed nandáme tva-
rohovou náplň a zalijeme ji druhou polovinou 
těsta, kterou můžeme obarvit kakaem.
Pečeme  raději  pomalu,  tak  na  160°C,  klidně 
hodinu.  Necháme  vychladnout  a  teprve  pak 
vyklápíme z formy, aby se bábovka neroztrhla. 

RR

Od ledna 2014 budeme zveřejňovat  recepty 
čtenářů. Prosím o zasílání na adresu redakce 
nebo donést osobně do knihovny.

 až 5O OOO Kč  měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců  hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky v regionu

www.smartpujcka.cz

Stačí jednou zavolat!  84O 111 177
Cena hovoru je účtována stejnou sazbou jako volání do pevné sítě.

Hledáme nové obchodní zástupce
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